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Halottak napján.
Halottak napja ! Nehéz nap azok­

nak, kiknek ez évben hunyt el egy- 
egy hozzátartozójuk.

Ilyenkoi a kegyelet felidézte holtak­
nak mintha a sir körül járna szelleme, 
mintha az a gyengéd szellő, mely ar- 
ezunkat czirógatja, annak a megholt­
nak a gyengéd érintése volna, kinek 
sirjánál mi fájdalommal állunk meg, s 
kinek sírját virágaink özöne borítja s 
számtalan apró mécs lángja világítja be.

A halottaknak is van ünnepe, s 
nincs az a kegyeletből kivetkőzött szív, 
a melyönkénytelenül ne gondolna e na­
pon elhunytjaira.

Minő ellentét! Fönn a sirdomb fe­
lett virág, mely még él, bár haldoklik; 
fönn lobogó lángok világítanak és az 
ezernyi embertömeg bármily halkan 
susog, bármily nesztelenül lép, — nem 
szabad a halott nyugalmát zavarni, 
— mégis csak zajoDg, sürög, forog, 
szóval: él, s hat lábbal mélyebben 
porlódó csontok tanyája s örökös sö­
tét némaság van ! Itt fönn az élet 
ezernyi búval, gonddal és kínnal ; ott 
lenn a halál tökéletes érzéketlenségé­
vel, néma éjjelével.

Igazán gondolkodóba esik az em­
ber, hogy melyik jobb, melyik üdvö- 
sebb : az élet, ez az arasztuyi lét, vagy 
az örök halál ? ‘

Memento móri ! Gondolj rá, hogy 
meg kell halnod ! És azután ?

Ez a szó képes szinte őrületbe vinni 
az embert, ha nem támogatja gyarló 
elméjét a hit.

Születtünk, élünk. És azután ? Meg­
halunk. És azután ? elporlad a test, 
de a lélek, a mi gondolkodik, a mi 
él bennünk, a mi erőt ad annak a 
porladó testnek, hova lesz az, ha a 
test már elporlad? És azután?

Itt véget ér az emberi tudás határa, 
ennél a kérdésnél hittel kell meghajol­

nia a legkétkedőbb lángésznek is. A 
feleletet a hit megadja rá, — azt érzi 
mindenki a szivében !

Kit ne illetne ezen a napon mé­
lyen a kegyelet ?!

Rég sírban porló alakok lelkei ilyen­
kor mintha megjelennének, oh nem a 
halál borzalmasságában már, nem, ha­
nem a kegyelet szárnyán.

Elszomorít ugyan a gondolat, hogy 
kedves mieink már porlanak, de az a 
tudat, hogy ők már túl vannak min­
den földi nyomorúságon, szenvedésen, 
testi és lelki bajokon, az a remény, 
hogy nem örökre választ el a sirgödör: 
ez megvigasztal, akár a családi sírbolt 
előtt emlékezzünk is meg az elhuny­
takról, akár a templomban, vagy a 
temető kicsi sirhantjánál kesergük fáj­
dalmainkat. Mert hát hányán vannak 
olyanok is, a kik idegenben, övéik 
sirhantjától mértföldekre vannak e na­
pon s nincs meg az a vigaszuk, hogy 
a halál birodalmát, a temetőt e napon 
virágokkal, lobogó lángocskákkal dí­
szíthetik.

Ha nem lehet e napon a talán jel­
telen simái, a templomba vonul és ott 
könnyezi el a rég elhunytat, ki talán 
egyetlen öröme volt életének, kiben 
támaszát, reményét, örömét, mindent 
elvesztett. Megtöri ugyan a fájdalom 
őt, de megjelen a vigasz angyala, a 
hit malasztja, s ez enyhít bánatán, mert 
ha mindent elvesztettünk is, vigaszt 
nyújt a hit!

Ez az oly sokat kinevetett érzelem; 
a hit, ez tartja fenn esüggedőt; s aki 
ma mellét verve hirdeti atheismusát, 
holnap mellét verve bűnbánóan keres­
het a hitben vigasztalást, megnyugvást.

Minden, minden múlandó. Parányi 
létünknek határa az a halálfej, mely 
sötét szemgödreivel olyan gúnyosan vi­
gyorog felénk, ha lejár éltünk homok­
órája, megyünk egy ismeretlen czél és 
egy ismert állomás — a sir felé.

Múlandó minden; hir, dicsőség is 
csak addig tarthatja nevünket szár­
nyain, mig az a gránit-lap, melyre ne­
vünk vésve van, el nem kopik, vagy 
mig az utódok leikéből ki nem hal a 
kegyelet.

Szerezzünk elhervadhatlan babéro­
kat, jó lesz az, ha másra nem, hogy 
holtunk után körülfolyja sírunkat, de 
akkor mi már por és hamu leszünk !

Ha a temetőben a nagy síremléke­
ket nézem, arra gondolok : váljon nem 
azért csinálták-e ilyen nagyra, hogy 
alóla annal nehezebben támadhasson 
fel, a ki ott nyugszik !

Kereseti forrást a szegény népnek.
Elég alkalmunk van tapasztalni, hogy a 

szegény néposztály megélhetési viszonyai 
napról-napra súlyosabbá válnak és a nyomor 
a létért való küzdelem máris az elégedetlen­
ség legmagasabb fokát érte el.

Különösen ott tapasztaljuk ezt, a hol 
a népnek foglalkozását a földrajzi viszonyok 
kis térre és rövid időre szorították, vagy a 
hol tűzvész, árvíz, vagy egyébb elemi csa­
pás fosztotta meg a népet a rendes kereseti 
forrásoktól.

Ilyen helyeken a nép kényszerítve van 
arra, hogy elhagyja lakó helyét és kiván­
doroljon oda, ahol több és jobb kilátása nyí­
lik a keresetre, s könnyebb megélhetésre 
számíthat, a miről a kivándorlási kimutatá­
sok, habár szomorú, de elég világos képet 
nyújtanak.

A sok nélkülözés legtöbbször szocziális 
eszméket ébreszt fel a népben és a társa­
dalom ellen intézi támadását, vagyon fel­
osztás, birtok felosztás stb. mellett foglal 
állást és követeiden lép fel a társadalmi 
rend ellen.

A társadalom miután nem engedheti meg, 
hogy igy a Dép lelke megmételyeztessék, 
azért minden módot, minden alkalmat fel­
használ, hogy a társadalmi rend e rákfené­
jét orvosolja.

Am ezt tenni szuronynyal, karhatalom­
mal nem lehet, mert az erőszak makaescsá 
teszi, hanem vissza kell térni oda, a hon­
nan a fertőző betegség keletkezett.

A nép nyomorát kell enyhíteni és meg­
élhetésére módot kell nyújtani, alkalmat adni 
kenyérkeresetre.

Meg kell ismertetni a néppel olyan fog­
lalkozást, mely csekély befektetéssel kellő 
jövedelmet nyújt, sőt a rendes hivatás mel­
lett is, akkor mikor ez nem foglalja le, köny- 
nyen űzhető.

Ez a foglalkozás, melyet a külföldön 
szép eredménynyel űznek és nálunk is most 
meghonosítanak a slöjd.

A slöjd munkákkal bárki és bármikor 
foglalkozhatik és mindig kenyeret ad.

Ezt kell a nép között terjeszteni, mely 
hivatva lészen a szegény nép nyomorán 
enyhíteni.

Természetesen mint mindent ugy ezt is 
tanulni kell, a melyre leginkább a népiskola 
van hivatva. A társadalomnak, a hatóságok­
nak, a nép érdekében nem szabad elmulasz­
tani ezt a könyü és jövedelmező kereseti 
forrást általánosítani és oda hatni, bogy ez 
a nép közt terjesztessék.

Kezdjük a népiskolában a hol a slöjd 
mint nemes és testedző foglalkozás, nem­
csak ellensúlyozza a szellemi foglalkozást, 
hanem mint a müérzéket nagyban fejlesztő 
eszköz nagy szolgálatot fog tenni a tanítás 
sikere érdekében.

Ezáltal gondoskodva lesz, hogy ezen 
hasznos foglalkozásnak legalább a jövő nem­
zedék élvezze édes gyümölcsét.

Ott, a hol a viszonyok és körülmények 
engedik, szereztessenek a felnőttek részére 
is tanfolyamok és akkor az ügy hamar el 
fog terjedni a nép között, sikeresen oldva 
meg az égetővé vált anyagi kérdést.

Ha a szegény népen segiteni akarunk, 
ugy ne soká elmélkedjünk, bár a segítség 
soha se jö későn és ha már a pillanatnyi 
nyomort nem is tudjuk meggátolni legalább 
tegyük meg a lépéseket, az intézkedéseket 
arra nézve, bogy a szegény nép nyomora 
végzetessé ne válljék.

TÁRCZA.

Kínzómhoz.
m.

Se hajtsd le főd, nézz a szemembe, 
Felelj őszintén igazán!
Miért vágyódsz az életemre,
Miért gyűlölsz úgy, barna lány ?
Igaz ez érzés kis szivedben
Vagy csak vakítasz engemet ?
Hogy mindörökre lánczra verten 
Tartsam izzó szerelmemet ? !

Elmúl’ az éjfél sötétsége, 
Derült reggelnek ad helyet, 
Sem tart soká a tél s a vége 
Illattól terhes kikelet;
Halálunknak is vége pattan,
Eljő rá a föltámadás! . . .
Csak gyűlöleted változatlan ?
Csak a szived, az volna más?

Csak a te szived volna szikla, 
Melyet gyülölség lángja szít 1 
S melyre Isten átkot borítva 
A mindenségtől elszakít, 
Hogy örökre élve lásson tűnni 
Jövő s múló világokat, 
De soh’se tudjon boldogitni: 
Se önmagát, se másokat?

Sem, nem hiszem ! Te is csak lány vagy, 
Szerelmet érző, — szomjazó!
S hálát adhatsz az ég Urának, 
Hogy azzá formált az Alkotó.
Két kis kezed tedd hát szivedre

S felelj őszintén, igazán : 
Gyülölsz-e engem vagy szeretsz-e ? 
Imádott, édes, barna lány !

Torbágyi.
Halottak napja.

— Az egyenlőség hazájában. --
„Reszketnek áfán hervadt levelek, 
Elmélkedem és szivem ugy remeg! 
A szellő sírva, halkan elvonul, 
Fejemre áfák sárga lombja hull: 

Meghalunk !“

Zúgó, síró szellő, hervadt, sárga levelek 
s te öreg harang, panaszos, szomorú kongá- 
soddal : kísérjetek el, jöjjetek velem 1

— Nézzétek azt a földreszállt, fénylő, 
reszkető csillagtábort, nézzétek — ott — a 
temetőt 1 Menjünk oda, sirassuk együtt felejt­
hetetlen, drága balottainkat.

Te zúgó szellő: csendesedj, sárga leve­
lek : lassan zizegjetek, — s te öreg harang 
némitsd el kissé panaszos, fájó kongásodat; 
ne háborgassuk a halottakat: nyugodjanak 
békében 1

Belépek a temető rácsos kapuján s ön- 
s önkéntelenül is eszembe jut:

.Eltűnnek «z évek, kihűlnek a szívek
8 a lobogó lángnak csak hamva marad" , . .

De látva azt a sok gazdag, szegény — 
síró, zokogó szülőt, özvegyet, árvát, rokont, 
jóbarátot, a kik a szomorú napon egy gon­
dolattól, egy érzéstől vezéreltetve — eljöt­
teke máskor csöndes hazába, hogy — kegye­
leteket leróva a drága halott iránt: sírjára 
egy_egy koszorút tegyenek s meggyujtsák 
a szeretet lobogó lángjait; mintegy meg- 
czáfolva érzem előbbi szavaimat, mert hiszen 
a halottak nincsenek elfeledve, nincsenek I

Nem azért helyezett bennünket egy min­
denható erő a világra, bogy évek küzdése 
s talán folytonos szenvedés után feledten, 
emlék, nyom nélkül térjünk vissza a porba, 
melyből alkottatáak ; hiszen szeretteink gon­
dolnak reánk, megsiratuak bennünket :

,8 a sírok felett annyi láng lobog 1 
Óh a halottak olyan boldogok . . ,

Boldogok, mert most is szerettetnek !
Megyek tovább, megyek a t metö leg­

távolabbi zugába, a hol egy régi, elhagya­
tott sirhalom áll, melyre nem volt kinek 
foltüznie a szeretet szinbólumát, — tépek egy 
pár repkény, borostyán, örökzöld és szo- 
morufüz levelet, behintem az elhagyatott 
sirt: legyen ennek halottja is boldog — s 
azután térdreereszkedem s összekulcsolt 
kézzel lassan rebegem : adj i ram örök nyu­
godalmat neki !

Körülnézek a közelebbi sírokon : Nem 
messze egy tisztes agg térdel s mély gon­
dolatokba merülve, kővé meredten, köny- 
nyes szemmel nézi a sírkeresztet — vájjon 
kit sirat? ....

Tovább egy gyászos nő, kicsiny gyer­
mekével. Mig az ártatlan jószág tapsolva 
örül a szép virágoknak, labogó gyertyáknak, 
addig a feleség szivtépö zokogással borul 
kedves halottja fölé s csak annyit mondhat: 
mindenem 1

Amott két árva térdel, a szülök fölött, 
A nagyobb alig több 10 évesnél. Átöleli kis 
húgát s erős, meggyözödéstelt hangon tesz 
fogadást a szent hantokon : Ne sírj kis hú­
gom, én mindig veled leszek, én vigyázok 
reád I

Az éu két szemem is 

én is siratom távollevő halottaimat .... 
— Vájjon figyelemre méltatja-e valaki azt 
a kis elhagyott sirt, hint-e rá valaki leg­
alább szornorufüz levelet? ....

Mig igy elmerengek, megszólal a temető 
kápolnájának imára hivó hangja :

„Ali mennyi bu ! ah mennyi bánat
Zug e hangokban szerteszét ! 
Ali mennyi vigasz, bátorítás 
Hallatja bennük énekét , . .

Mintegy varázsütésre emelkedik fel 
szülő, özvegy, árva reménytelt kebellel, 
megkönnyebbülve tekint az ég felé s csön­
desen imádkozik : Legyen meg a te akara­
tod! . . .

Igen vigasztalódjunk, kongj, bongj, te 
kis harang, oly jól esik hangodat hallanunk, 
oly jól esik a vigasz a fájó kebelnek !

Ti pedig, ott fenn ragyogó halvány, 
apró mécsvilágok — lobogjatok 1 hintsetek 
vigasztadó roménysugárt a bánatos, csüg­
gedt szivekbe ; mert elvesztett szeretteinket 
újra látni fogjuk,— mert hisz feltámadunk !

Buttkay Emma.

Egy szép kis házról.

Sokunknak édes reménysége az, hogy 
a maga házában lakhassák. Bár legyen az 
a ház akármilyen kicsiny ; ne legyen benne 
több akár két szobánál, de csak hogy maga 
legyen az ember. A kapuját akkor zárhassa 
be, mikor akarja; az udvaron azt tehesse, 
a mit a kedve tart. Szóval, hogy háza le­
gyen ; háza, mert hiszen még a közmoudás 
is azt tartja : „Az én házam, az én váram,*

Nos hát, sokunknak édes reménysége
könnybe lábbaJ^a; de keveseknél teljesedik be.



Ne várjuk be a társadalmi rend meg­
zavarását, hanem igyekezzünk annak elejét 
venni.

Az állam az „Országos elöjd pgyesület" 
közbenjárására kilátásba helyezte, hogy 
minden lehetőt el fog követni, hogy a slöjil 
foglalkozás minél szélesebb körben elter­
jedjen és általánossá válljon, de tegye meg 
a társadalom is a maga részét, támogassa 
és pártolja a nemes ügyet, álljou annak szol­
gálatába és nyújtson segédkezet annak fel­
virágoztatása érdekében.

Erschinger János.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Léva r. t. 

város folyó évi október hó 25-én Máriássy 
István polgármester elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen sajnálattal 
vette tudomásul, hogy a bor éB a husfo- 
gyasztási adók árverésénél a város által 
megajánlott 8400 frt bérrel szemben az 
adókötelezettek csoportja 11979 frtot ígért, 
tudomásul vette, hogy e tárgyban kérvény 
intéztetett a város ajánlatának elfogadása 
iránt a pénzügyministerhez. Tudomásul vé­
tetett továbbá Barsvármegye törvényható­
sági bizottságának azon határozata, hogy a 
Il-od tanácsnoki állás javadalmazásának tör­
lésével az 1898. évi költségvetést jóváhagyta 
és póiadót 43%-bau állapitytta meg. Majd el­
fogadta ezután a városi szervezkedési szabály­
rendelet módosítása ügyében működött jog­
ügyi bizottság véleményevei szemben a vá­
rosi tanács többségének azon javaslatát, 
hogy mérnöki állást nem szervez, a II. ta­
nácsnoki állást törli s ebből kifolyólag a 
szervezkedési szabályrendelet idevágó sza­
kaszait megfelelöleg módosítja s a közigaz­
gatási teendők újabb beosztását elrendeli. 
8 igy nem lévén akadály a városi tisztujitás 
megtartására a megye alispánját határnap 
kitűzése iránt megkeresi. Végül jóváhagyó­
lag tudomásul vette a polgármester azon 
bejelentését, hogy a vámuthoz okmánysze- 
rüleg megállapított 1140 frt hozzájárulást 
Barsvármegye törvényhatósága megtagadta 
s ö ezen határozat ellen a kereskedelmi m. 
kir.minisztériumhoz fellebbezés nyujtatott be.

— Hírek a föegyhazmegyétől A 
herczegprimás Stibló Ágoston lévai káplánt 
Budapestre hitoktatónak, Miskovich Mátyást 
Lévára káplánnak, Ziatos Endrét Gr.-Szt.- 
Benedekbe káplánnak küldte ki.

— Rendelet az uj esküdtszék ügyé­
ben. A bel- és igazságügyi miniszterek az
1899. január hó 1-én életbeléptetö, az es- 
küdtbiróságokról szóló 1897. XXXIII. t.-cz. 
tárgyában rendeletet bocsájtott ki, melyben 
az esküdtek alaplajstromának elkészítésére 
vonatkozólag tartalmaz rendelkezéseket. A 
rendelkezés főbe vonásaiban a következő : 
A törvényhatóságok, rendezett tanácsú vá- 
kis és nagy községek bizottsága ill. képvi­
selőtestülete összeiróbizottságot alakit, mely 
az esküdtek lajstromának összeírását kebe­
léből választott tiszti kar segélyével végzi 
hivatalból. Minden évben május hó elsején 
legkésőbb május hó 10-éig, az összeiró-bizott- 
sága a helybeli szokásnak megfelelő módon 

közzéteszi, hogy a hatósága egész területén 
lakó minden férh, tehát az odatartozó pusz­
tán, a tanyán lakó is, a ki magyar honos, 
a folyó esztendőben legalább 26 életévét 
betölti, a magyar nyelvet érti, azon Írni és 
olvasni tud és éveukint legalább 20 korona 
egyen s állami adót köteles fizetni; a meny- 
uyd en pedig időleges adómentességet élvez, 
húsz korona egyenes állami adónak megfe­
lelő értékű vagyonnal bir ; vagy az adózásra 
való tekintet nélkül : köztisztviselő, lelkész, 
a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, 
okleveles: tanár, ügyvéd, mérnök, építész, 
hajóskapitány,gazdász, gyógyszerész,', vegyész 
erdész, bányász, tauitó, sebész, állatorvos, 
továbbá az, a ki a felsőbb művészeti vagy 
más felsőbb szakiskolát elvégezte, végül a 
ki a középiskolai záróvizsgát letette egy 
vagy több napon — az alaplajstromba való 
felvétel végett — az összeiróbizottság elölt 
személyesen vagy meghatalmazott által is 
megjelenhetik. Az esküdtek személyében 
történt változás az illetékes törvényszéki 
elnöknek bejelentendő, úgyszintén az illető 
törvényszéki elnökhöz intézik azok is folya­
modványaikat, a kik valamelyes oknál fogva 
magukat az esküdtszéki szolgálat alól fel­
mentetni óhajtják s az elnök köteles a kér- 

! vényeket azonnal elintézni.
— Gyászhir A barsi ref. egyházmegye 

I lelkészi kárát, és a vámos-ladányi ref. egy- 
, házat pótolhatlan veszteséggel sújtotta a kéi- 
; lelhetlen sors, a mennyiben Molnár Sá­

muel vámos-ladányi lelkész f. hó 28-án 77 
■ éves korában elhalt. A boldogult széles kör­

ben közbecsülésnek örvendett ; lapunknak 
I is buzgó munkatársa volt, kinek oktatva 
1 mulattató czikkeit, elbe zéléseit sokan gyö- 
. nyörködve olvastak. Temetése holnap dél­

előtt 10 órakor leend. — Gyászoló egyháza 
I és rokonsága a következő gyászjelentést bo- 
j csátotta ki : A vámos-ladányi anya és óvári 
j ev. ref. egyesült gyülekezet és a gyászoló 
: rokonság szomorodott szivvel tudatják sze­

retett lelkészük s illetőleg rokonuk nagytisz- 
teletü Molnár Sámuel urnák folyó hó 28-án 

i reggeli 2 órakor 77 éves korában történt 
gyászos elhunytat. A megboldogult hült te­
temei f. évi okt. 31-én d. e. 10 órakor fog­
nak a reformált egyház, szertartásai szerint 
nyugalom ráhelyez tel ni. A!dás és béke poraira I

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Dodek János lévai járásbirósági Írnokot a 
liptó-ujvári kir. járásbírósághoz segédtelek- 
könyvvezetővé nevezte ki.

— Tolvaj czigányok. Az oláh cigá­
nyokról, a társadalom egész kiirhatlan élősdi- 
eiröl szól a krónika, kiknek viselt dolgaiak- 

| nak igy a tél 'elején úgyszólván állandó ro­
vatot nyithatnánk. A helybeli kir. járásbí­
róság börtöne oláhczigányokkal van tele és 
a cseudőrség és a rendőrség még mindig csa­
patostul szállítja őket az igazságszolgáltatás 
kezei közé. A múlt héten a nixkszpródi 
majorban betörtek egy zárt helyiségbe és 
onnan a felvidéki répamunkások ruháit emel­
ték el, de mielőtt az egészet éstékesitettek 
volna a tetteseket a csendörség állal Gajdos 
János, Izsák Vincze, Jónás Mária és Kovács 
Kati személyében ietar óztatták. Vajdájuk 
Lakatos Sándor, ki csak a múlt héten szaba­
dult ki a börtönből tisztázni óhajtván atyja- 
fiait megjelent a járásbíróság elölt, de vesz- 

‘ téré, mert egy lopott női aranyóra találtat­
ván nála, szintén a hüvésre tétetett.

— Közgyűlés. A lévai temetkezési 
egylet rendes évi közgyűlését november 
hó 4-én reggel 9 órakor a városháza tanács­
termében fogja megtartani, mely közgyű­
lésre az egylet tagjait ez utón is meghívja 
az elnökség. A közgyűlést megelőzőleg, 
reggel 7 órakor a róm. kath. templomban 
az elhunyt egyleti tagok lelki üdvéért gyász 
isteni tisztelet lesz.

— Halálozás. Gyulai Gaál Smon, 
földbirtokos, 48-as huszárfőhadnagy tegnap 
Óhajon meghalt. A 85 éves hadas'yán ha­
lálát végelgyengülés okoztc.

— Gazdáink figyelmébe. A tejelő 
képessége miatt az ege.sz országban nagyon | 
keresett úgy nevezett bonyhádi tájfajta tar­
ka szarvasmarhának könnyebb és biztos be- 
szerezhetése czéljából Tolnamegye Hőgyé- 
szen minden hónap első keddi napján és ha 
ez ünnep, a következő hétköznapon kizáró­
lag ezen faj marba felhajtásával rendszeres 
állatvásár fog tartatni. Az első vásár mind­
szentek ünnepe m att szerdán 1898 év novem­
ber bó 2-án fog megtartatni. Kivánaira az elő­
zetes értesítés esetén mérsékelt dij mellett 
szá'lásról, vasútra kocsikról, sőt a veit mar­
ha elszállításáról is gondoskodik az elöljá­
róság.

— Vásári tolvaj. Hugyecz Paulin, Varga ' 
Dávid löki tisztességes szabó felesége, a pár- f 
kánvi vásáron azzal állított be egy lévai szücs- 
mester sá'orába, hogy mig egyet-mást bevá- 
sáro* 1 * 8, őrizzen meg egy csomagot, melyben 
több méter posztó volt. A szücsmesterné 
előtt gyanús volt a dolog s mikor Vargáné 
visszatért azzal fogadta, hogy a csendőrök 
keresték. Ez megijedt és bevallotta, hogy a 
szövetet lopta, ott is hagyta a lopott jószá­
got és eltűnt a sokaságban. A szücsné nem 
tudván ol osabbat cselekedni, hazahozta a 
szövete* és a rendőrkapitánynak további in­
tézkedés végett átadta.

— Világitó házszámok A legtöbb 
nagyvárosban sokszor érzett hiány áz, bogy 
olyan helyeken, ahol a gázlámpák fényé nem 
vetődik épen a kapu felé, a házszámokat a 
legjobb szemű ember sem látja. Sok minden­
félét megpróbáltak, hogy ezen a bajon segít­
senek, és nem sokra mentek vele. — Péter- 
várou azonban most világitó házszámokat 
alkalmaznak, amelyeken a szám már messziről 
látszik. A házon két pléhtáblácskát alkal­
maznak, amelyekbe be van vágva a házszám 
úgy, hogy ezek a táblácskák a mögöttük 
levő fallal háromszöget képeznek. Köztük 
egy kis gázláng ég, a kivágott számok mögött 
pedig szines üveg vau. Az ilyen liázszámoknak 
igen nagy olönye az, hogy legnagyobb sö­
tétben is már messziről feltűnnek.

— Baleset. Doprony János, Spitzer 
József kálnai fakereskedö kocsisa a lévai állo­
másról deszkát szállítva a deszka halmazt 
oly vigyázatlanul bontotta meg hogy az össze­
omlott és maga alá temete. Egyik karja su- 

I lyosan megsérült, s valószínűleg amputálni 
kell.

— A „Mehet** halála. Még nem is 
olyan régen csengetyüszóval figyelmeztették 
az utasokat, hogy szádjának föl az indulóban 
levő vonatra Magyarországon is, Ausztriá­
ban is leszedték a vasúti csengetyüket és 
azóta csengetyüszó nélkül is tudja mindenki 
mikor kell fölszállnia, a tovább indulásra 
pedig csak a kalauz kiáltása adja meg a jelt. 
De az „indulás!“ és a „mehet!**, melyet 

többé-kevésbbé elnyújtva kiált a kalauz, sem 
él már sokáig. Mint Becsből jelentik, a vasut- 
ügyi minisztérium elrendelte, bogy november 
elsejétől valamennyi osztrák vasúton hagyják 
el ezt a kiálltáét, mely főként éjnek idején 
az utasok nyugalmát zavarja. A kalauz in­
tegetéssel, a iámpása emelgetésével ad jelt 
a gépésznek a tovább indulásra. Ezt az in­
tézkedést Magyarországon is megteszik és 
igy nemsokára nem halljuk már,hogy „mehet1“ 

— Körrendelet. (Kereskedelmi m. kir. 
Minister.) Valamennyi vármegye önálló tör­
vényhatósági joggal felruházott város köz­
igazgatási bizottságának. A m. kir. belügy­
miniszter úrral egyetértöleg a kisipar érde­
kében a kazániigyi kormányrendelet 4. §-ának
2. bekezdéséből a tüzfelületre vouatkozó 
megszorítást töröltem, úgy hogy jövőben oly 
gőzfejlesztők, melyeknek tartalma legfeljebb 
100 liter és amelyeknek gőznyomása 10 lég­
környomást meg nem halad — tüzfelületük 
nagyságára való tekintet nélkül — hatósági 
felügyelet és ellenőrzés tárgyát nem képezik, 
illetve ezen ellenőrzés alá nem tartoznak. 
Ugyancsak a kis ipar érdekében megenge­
dem, hogy oly gőzfejlesztők, melyek 6 cm. 
vagy ennél kisebb külső átmérőjű forcsö- 
vekből vannak összeállítva, s igy robbanás 
veszélye ellen igen nagy biztositékot nyúj­
tanak, — tüzfelületük nagyságára való te­
kintet nélkül — egészen 150 liternyi ürtal- 
talomig használtathassanak a nélkül, hogy 
hatósági felügyelet vagy ellenőrzés tárgyát 
képeznék. A fentebbi feltételeknek megfe­
lelő gőzfejlesztők tehát vizuyomási próba 
az ellenőrzési szemle alá nem esnek ; és 
sem e gőzfejlesztők, sem pedig a hozzátar­
tozó gőzgépek mellé képesített kezelők al­
kalmazása nem kötelező. — E kedvezmé­
nyek azonban csak azon esetre biruak ér­
vénynyel, ha a gőzfejlesztők a hivatali elődöm 
által 1891. évi október hó 31-én 69843 sz. 
a. kibocsátott körrendeletben előirt bizton­
sági felszerelvényekkel bírnak, vagyis ha 
azok a használati nyomásra szerkesztett biz­
tonsági szeleppel és egy feszélymérövel van­
nak felszerelve. Ennek, valamint az űrtar­
talomnak megállapithatása végett az ily gőz­
fejlesztők üzembe vétel előtt az illetékes 
kazánvizsgáló biztosnak bejelentendők, — 
ki ezen rendelet határozatainak megtelelő 
gőzfejlesztők használatba vételére szóbeli 
engedélyt ad, s annak jeléül a biztonsági 
szelepet és emeltyűt lebéiyegzi. Budapesten
1898. augusztus hó 15-én Báró Dániel s. k.

— Népiskolai bizonyítványok in­
gyen kiállítása tárgyában a közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter körrendeletét adott 
ki. E szerint, mivel a népoktatási taninté­
zetekben az évvégi bizonyítványok kiállítása 
egyenesen az iskola-kötelezettségből folyik, 
valamennyi népoktatási intézetnél az OBztály- 
bizonyitványok a tanév végén dij-nélkül ál- 
litandók ki. A másolatokért azonban az ed­
digi szokás szerint a jövőben is 50 kr. fize­
tendő.

— A trafikok zárórája. A pénzügy­
miniszter a dohánytőzsgék zárórájának meg­
állapítása érdekében a következő körreude- 
letet intézte valamennyi pénzügyigazgatós ág­
hoz: A dohánygyártmányok eladására vo­
natkozó szabályok 15. §-a értelmében a
dohány kisárusok üzlethelyiségeiket esti 9 
óráig kötelesek nyitva tartani. Mint hogy 
a kisebb községekben a zárórának pontos

Vágyunk, csak vágyunk egy kicsi 
tiszta, barátságos kis ház után ; a hol mi 
vagyunk a háziúr, a feleség a háziasszony- 
És a hol a gyermekekre nem kiált rájuk 
senki, ha az udvaron talán a kelleténél na­
gyobb ujjongást csapnak gyerekes örömük 
közben. Es amint évről évre hurczolkodunk 
egyik házból a másikba, a régi lakásból ki, 
az újba be : nagy reménykedve mondjuk, 
hogy majd eljön az idő, mikor mindennek 
a sok bajnak nem leszünk kitéve, ha majd 
lesz saját házánk. Saját házunk, ha még 
oly kicsi is; csak megférjünk benne ; 
csak legyen szép kis udvara és tiszta, csi­
nos és egészséges legyen.

S a mig igy reménykedünk, egy­
szerre csak történik valami hol egyikünk­
kel, hol másikunkkal.

— Meghalt 1 mondják az emberek.
— Meghalt! zokogják és nem értik, 

hogy miként halhatott meg, miként mehetett 
úgy el, hogy soha többé vissza ne térjen, 
a kik utánna életben maradnak.

Életben és legtöbbnyire bérelt lakás­
ban is.

Csak ő, a ki meghalt, az kapott saját 
lakást örök időkre. Egyedül lakik benne; 
nem háborítja senki a nyugodalmát. Meg­
van a saját kis házacskája.

Es a legtöbbünknek, kik saját ház 
után vágyódunk, csak igy, halálunkból ki 
folyólag, adatik meg, hogy saját házban 
jusson menhely.

A mely ház bizony kiosi; a mely ház 
bizony nagyon hideg s mégis háborithatat- 
lan, csendes nyugalmat ad. S a mely ház 
nem lát örömet, csak könyet, csak bús só­
hajtást, csak fájdalmakat.

• 

A kicsi asszonynak nem volt vágya 
saját ház után. Csak tiszta, csak egészséges 
és barátságos lett légyen az a bérelt lakás 

: azzal beelégedett mindig. Mert hát nem 
' volt baja a házbeliekkel; szépen, szelíden 
' ki tudott jönni mindenkivel és mindenki 
I Jö vele.

Az ura azonban gyakorta sóhajtozott 
egy kicsi ház után. Ha csak akkora is, 

' hogy nincs benne több két szobácskánál, 
de hogy az ö kis felesége lehessen abban 
mindennek az úrnője. S legfökép az ud­
varnak, a mi tele lenne világgal, a mit 
úgy szeretett a kicsi asszony.

Vagy nem, nem az egész. Igen, a fo­
lyosó és az a mellett levő rész. Ez csupa 

j virágerdö lenne. Hanem a többi, az csak 
| fűmaggal lenne bevetve, hogy ott aprójó-
I szágot, kendermagos tyúkot, hápogó kácsát, 

gágogó libát és haragosan krugató pulykát 
tarthatna a kis gazdaasszony. Galambok 
turbékolásának a háztetőn; szelíd nyulacs­
kák hegyeznék füleiket az udvar sarkában, 
ha a kikövezett hidasból kihallatszanék a 
hizó elégedetlen beszélgetése.

— Jó, jó, drágám 1 Mosolygott ilyen­
kor a kicsi asszony, az ura tervezgetésein.

Jó lesz, ha lesz. De igy is jól van. 
Hiszen lásd, a mi kis lakásunk olyan, mint 
a galambfészek Boldogok vagyunk benne 
s mit törődünk hát mással, udvarral, kert­
tel, saját házzal!? Mit ér, ha palotája van 
sok embernek és az igaz boldogságot hír­
ből sem ismeri ! ?

Egyszer azonban mégis megkívánt egy 
szép kis házat a kicsi asszony.

Arra járt az ura karján esténkint gya­
korta, Beleesett az az utcza az esti séta 
jukba, már ha nem ie igen jártak arra

mások. De hiszen ők nem is azért mentek 
sétára, hogy a járt helyeket keressék fel. 
Ok uem láttatni, csak látni akartak. Látni 
az este csendjét; az elnyúló napi küzde­
lem után beálló nyugalmat az utczákon s 
a csillagos eget az utczák felett. Es eközben 
egyedül, kettesben leuni, kart karba öltve 
róvni az utczák kövezetjét.

A mely kövezet a legtöbbnyire rossz 
és kényelmetlen vala. De legkivált abban 
az utczában, hol a kicsi asszony megkívánta 
a szép kis házat. Annyira rossz, hogy a 
kicsi asszony ki is fejezte azt a véleményét, 
hogy ebbe a rossz aövezelü utczába kár, 
igen kár az a szép kis ház.

Hanem azért mégis szerette, kedvelte 
azt a házat.

Nézd, drágám. Úgy e hat ablak van 
rajt ? A három szoba. Epén elég lenne ne­
künk. Az első lenne a te irodád, a máso­
dik a vendégszoba, a harmadik a hálószo­
bánk, ugy-e ?

Es közelebb simult az urához, mikor 
igy beszélt.

- - Vagy nem. Nem; és akkor nem 
volnék közeledben, ha dolgaidat végeznéd. 
Inkább az iroda mellett mindjárt lenne a 
hálószoba és a harmadik a szalon. így, igy 
lenne jó.

8 ezt aztán továbbá tárgyalták, tervez­
getve, szövögetve a reménység szálait.

A szalonba például csak zongorát óhaj­
tott a kicsi asszony. Hogy az ő asszony­
barátainak zongorázhasson. Az ura azonban 
cimbalmot is akart. Annak a zengő-bongó 
kísérete jobban illett a kicsi asszony csengő, 
szép hangjához.

S aztán, hogy mégis ne lakjanak égé­
sién egyedül, az udvarba hátul valami eze* 

gény emberpárt engednének. A kik az in­
gyen lakásért tisztán tartanák az udvart, 
meg az utczán a ház elejét. Csak egypár 
derék, öreges cselédet. Nem lenne azonban 
baj, ha vagy két három kis gyerekük is 
volna. Hiszen a kicsi asszony úgy szerette 
a kis gyerekeket.

Es hiába mentek el nagy, diszes úri 
házak elölt, egy se tetszett nekik. Csak az 
a szép kis ház.

Eközben pedig eszükbe sem jutott, 
hogy még azt sem tudják, ki lakik abban 
a szép kis házban. Este mentek el előtte 
mindig, mikor az utczán már alig járt va­
laki ; se meg nem kérdezhették, se meg 
nem nézhették, ki hát a lakója/?

Egyszer aztán a kicsi asszony ura ag­
gódó reménységgel járt orvos után. Orvos 
után, ki gyógyulást adjon az ő kicsi asz- 
szonyának, a ki otthon feküdt betegen kis 
lakásában. Orvos után, aki értsen a mes­
terségéhez és a kinek ő a lábnyomát is 
megcsókolja, ha visszaadja drága betegének 
az egészségét.

Mondtak neki egyet ilyet. És a mint 
kereste s megtalálta az utczát, ekkor nagyot 
dobbant a szive.

Az az utcza volt, melyben a szép kis­
ház állott.

8 mikor a házszámot is megtalálta, 
akkor még inkább dobogott az aggódó, a 
féltő szive.

Ott lakott az orvos abban a szép kis 
házban.

Dobogó szivvel ment be, de nem jött 
ki megnyugodva. És úgy érezte, hogy a 
szivébe valami nagy fájdalom vágódik, 
miutha a szép kis házat magában foglaló 
éles, hegyes kövein hurczolná azt végig.



betartása, a mennyiben ily helyeken a for­
galom a téli hónapokban az esti órákban 
teljesen megszűnik, a jövedék érdekében 
nem szükséges, fölbatalmazom a kir. pénz- 
ügyigatóiágot, hogy oly községben, a hol a 
9 óra szigorú betartását a helyi viszonyok 
nem követelik, annak merev betartásától el­
tekinthessen s ily helyeken a kisárusok 
záróráit a viszonyokhoz képest a fenti ssa- 
bálytól eltérő időben állapíthassa meg, oly­
képpen, hogy az ily üzletek október—-már- 
czius hónapokban esti 7, az április—szep­
tember hónapokban esti 8 órakor bezárha­
tok legyenek.

— Ritka növény virágzik most a 
trencséni kegyesrendiek kertjében. Mint a 
nV. L.“ írja a trópák egyik különlegessé­
gének, a liliom-pálmának vagy diszaloének is 
nevezett „Yucca gloriosau-nak két gyönyörű 
példánya pompázik ott teljes virágában. A 
bokornagyságu növénynek hosszú, lándzsa­
alakú szúrós levelei vannak, a melyek a 
szár körül gömbölyű bokrétát alkotnak. A 
virág formája a jácintra emlékeztet, csakhogy 
tizszerte nagyobb emennél. Szine fehér, ezüst­
fényű, illata nincs. Hazájában, az amerikai 
Egyesült Államok déli részében, 3 méter ma­
gas fává is megnő ; törzséből néhány év óta 
papirost is gyártanak, a mely igen keresett­
portéka s Kaliforniának egyik jelentékeny 
kiviteli cikkét képezi. A növény csak 15—20 
éves korában indul virágzásnak s körülbelül 
4 hétig virít. Megcsodálására naponta szá­
mosán látogatnak el a piarista kertbe, mely 
a bázfönök szívességéből a közönség számára 
egész nap nyitva áll.

— Krokodil-tenyésztés A floridai 
kormány kájmánokra és alligátorokra három 
évi kimélési időt szabott ki, hogy megaka­
dályozzák ez óriási gyikok teljes kipuszti- 
tását. Mert honnan vegyék akkor a drága 
krokodil-bőrt ? E tilalom dacára a kroko­
dilok nem igen akarnak szaporodni. Most 
néhány spekuláló fő arra a gondolatra 
jött, hogy a krokodilokat mesterségesen 
fogja tenyészteni. A meleg iszapban ösz- 
szeszedik a krokodil tojásokat, napos helyre 
viszik, hogy keljenek ki s a fia krokodilokat 
addig fogják etetni, mig oly nagyok nem 
lesznek, hogy bőrük kifizeti a fáradságot, 
ekkor aztán lelövik.

— Magyar Nemzet Aranykönyve. 
E czim alatt érdekes havi folyóirat veszi 
kezdetét november hóban. A mii ismertetni 
fogja hazánk minden jelenben élő magyar 
családját ; genealógiai lexikonja lesz ez, a 
müveit társadalmunk minden egyes tagjának, 
kik a politika, egyházi, s társadalmi téren 
szerepelnek, vagy akár csak közjónak él­
nek. — Mindenesetre nagy hézagpótló mű 
lesz ez, mely felfogja ölelni havi köteteiben 
mindazon egyének életrajzait, a kiknek tör­
ténelmileg öröklött társadalmi ti-.ztes txisz- 
tencziájuk van. — A vállalat óriási appará­
tussal dolgozik, hogy e nehéz, de nemes és 
történelmi czélu kötelességének sikerrel meg­
felelhessen. Szerkesztősége több mint 100 
tagjával lázas tevékenységgel munkálkodik 
a mii összeállítása közül. — Városunkba 
Lelkes Nándor munkatársát küldötte ki a 
vállalat az életrajzi adatok beszerzése vé­
gett, ki már meg is kezdette működését s 
eddig is kedvező eredménynyel. A vállalat 
kiküldöttje ez előtt Nyitra s e megye mo­
numentálisabb városaiban működött, honnan 

Mert az orvos az ö panaszló, féltő czavaiból 
olyannak találta a betegséget, a minek a 
felismerése is nehézséggel jár már. Olyan 
nehézséggel, hogy egy egész mütöszobai be­
rendezés kell hozzá. Az orvos pedig az ő 
berendezését egészen csak el nem viheti 
hozzájuk. Legjobb lesz tehát, ha kocsira 
teszi a feleségét és elmennek hozzá..

A kisérlelhetetlen sors, a megdönthe­
tetlen való fájdalommal töltötte be a szivét, 
Sajnálta kicsi feleségét, a ki ime abba a 
szép kis házba, melyet oly nagyon megsze­
retett, betegen gyógyulásért reménykedve 
fog lépni. Mely előtt amikor csillagos esté­
ken, egymás karjába fogódzva elhaladtak, 
boldogsággal volt tele a lelkűk, édes re­
ménynyel a szivük és mosoly ült az ö kicsi 
felesége ajkán.

Óh, most, most fog e mosolyogni, mi­
kor a szép kis házhoz érnek, mikor oda 
belépnek ? !

Mert hiszen a boldogságuk most is 
megvan, édes reménynek szükségét pedig 
kétszeresen érzik. De az a vidám, az a sze­
líd mosoly, az helyett találhat-e a beteg 
ajkain ! ?

Kíméletesen lelkében könnyeket sírva, 
de hangjában bátoritó bizalommal mondta 
el a betegnek, hogy az orvoshoz oda kell 
menniük. S a kicsi asszony hitt eme bátoritó 
bizalomnak s ment.

S mikor a kocsi ahoz az utczához, ahoz 
a szép kis házhoz közeledett velük, csak 
akkor mondta meg neki az ura, hogy hol 
lakik az orvos.

— Tudod e angyalom, hova megyünk ? 
Abba a szép kis házba, a mely úgy tetszik 
neked. Ott lakik az orvos,

Sóhajtott erre a kicsi asszony, mintha

Barsmegyébe érkezett, bog) Léva s a többi 
helyeket felkereshesse ! (Beküldetett.)

Közönség köréből, 
i.

Felhívás­
néhai Breznyik János selmeczbányai igazgató tanár 

ur egykori tanítványaihoz I

Leborulunk a megdicsöültnek nagy szel­
leme előtt s fölhívunk Benneteket az ő egy­
kori tanítványait, hogy mindannyian, kik a 
hála nemes érzelmeivel viseltettek emléke 
iránt, siessetek iránta a kegyeletnek leg­
szebb adóját leróvni !

Hozzátok szólunk, kik bölcs vezetése 
alatt a tudományokat megszeretni Tőle ta­
nultátok : Hozzátok egykori tanítványaihoz 
intézzük fölhívásunkat, kik a selmeczi ev. 
Lyceumban a tudományok e felkent, dicső 
bajnokától, a nagy Breznyik Jánostól tanul­
tatok el mind azt, amit az életnek köszön­
hettek, a ki Benneteket lelkületetekben 
műveltté, nemessé, igaz magyar honfiakká 
s mint embereket, a szó nemes értelmében 
emberekké nevelt!

Szükségtelen Ör, a megdicsöült nagy 
férfiút Előttetek újból és újból ismertetnünk, 
hiszen Elöttetetek él testben és lélekben 
egyaránt ismert nagy alakja ma is.

Mit emlegetnék soha élném évülhető 
halihatatlan érdemeit, melyek köztudomá­
súak, hiszen minden ténye, lelke nagyságát, 
szive mérhetetlen jóságát jellemezte. — 
Az a nemes, az a jóságos szív nyilatkozik meg 
végintézkedésében is, midőn amit szigorúan 
következetes gazdálkodásával szerzett, földi ja­
vait az ő szerelmetes jegyesének, a selmeczi ev. 
Lyceumnak hagyományozta s nem borulsz-e le 
lelkülete nagysága előtt, midőn azt mondja: 
„fáztam éheztem egykor eleget, hagyatékom egy 
részéből a szegény, de szorgalmas tanulónak 
kell enni adni, hogy ne éhezzék; föl kell ru­
házni, hogy ne fázzék

Mily gyöngéd, mily közvetlenségben ha­
talmas megnyilatkozása ez lelkülete fenn­
költségének !

E nemes nagy léleknek, földi maradvá­
nyai ott nyugosznak a selmeczi temetőben.

A Dunaninneni egyházkerületnek folyó 
évi szeptember 7—8-án megtartott évi ren­
des közgy ülésén jelentette a selmelmeczbá- 
nyai ev. Lyceumnak ez idő szerinti igazga­
tója Jezsovits Károly tanár ur, hogy a Ly- 
ceum kormányzó tanácsa 100U frtot szava­
zott meg a megdicsöültnek síremlékére.

Egykori tanuló Társak!
Mi alulírottak, kik a folyó évi pozsonyi 

egyházkerületi gyűlésen jelen voltunk s kik 
az ott történtekről hallottunk, a hivatkozott 
igazgatói jelentésnek felolvasása után, Brez­
nyik János varázserővel biró nevének említésére 
önkényt és egyhangúlag elhatároztuk, hogy 
megboldogult Igazgatónknak síremlékét egyedül 
mi, csak is mi, egykori tanítványai emelhetjük 
fel ! Es halljuk feleletként lelkesült kiálltásto- 
kat éiles hazánk minden irányából:

„Felfogjuk emelni!'
Annak felemelése csak is a mi kegye­

letteljes kötelességünk, hozzuk mi össze ezen 
czélra az 1000 frtot, sőt többet, hogy mennél 
díszesebb legyen a síremlék.

Emeljük fel ezen emléket az utókor 
számára!

mondaná, hogy ki gondolta volna ezt 1 
Hogy ö betegen gyógyulást keresve lépje 
át először annak a szép kis háznak a kü­
szöbét.

Sóhajtátái csókkal fogta fel, gondola­
tát féltő támogatással bátorította az ura.

— B zzunk az istenben, drágám.' Meg 
fogsz gyógyulni, meg! Es legalább most 
megismerjük a szép kfs ház belsejét. Hi­
szen tudod, mennyit beszéltünk róla, meny­
nyit tervezgettünk felőle,

Es a kicsi asszony hitt az urának ; 
bi ott benne és boldog mosolylyal az ajkán, 
édes reménynyel a szivében lépte át a szép 
kis ház küszöbét.

*
Sokunknak édes reménysége, hogy a 

maga házában lakhassék. Ha még oly kicsi 
is az ; csak tiszta, csak barátságos, csak 
egészséges legyen. A hol mi vagyunk a 
gazdák ; a hol boldogságunkat nem irigyli 
senki; ahol fájdalmunk nem tűnik fel 
senkinek.

Pedig, hajh, kévésünknek teljesiti ez 
édes reménységét a sors 1

Kövesünknek, hanem azért mégis ad 
majd saját házat mindnyájunknak.

A mely ház bizony kicsi, a mely ház 
bizony nagyon hideg. De csendes, háborit- 
hatatlan nyugalmat ad. S a mely ház nem 
lát örömet, csak könyet, csak bús sóhajtást, 
csak fájdalmakat 1

... A milyen házat kapott a kicsi 
asszony is.

SZoxxtlxy István.

Fölhivuuk tehát Benneteket, Mindnyá- | 
jatokat, Kik a megboldogultnak egykor ta- i 
nitványai voltatok : siessetek a hálás kegye­
letnek oltárához adományaitokkal, küldjétek 
ezeket és űzőkéit is, kikhez ismeretlen tartóz­
kodásuk miatt ezen felhívásunkat nem intéz­
hettük, kiket azonban Ti megközelíthettek, leg­
később 1899. évi január hó végéig Okolicsányi 
Gyula, a Magyar jelzálog hitelbank ügyészének 
czime alatt Budapestre, Tisztviselők telepe, 
Delej-utcza 10-ik szám alá. — Szives ado­
mányotokat a „Budapesti Hirlap“-ban fog­
juk nyilvánosan nyugtázni.

A síremléknek fölállításáról annak ide 
jében a lapok utján értesitendünk Benne­
teket. Az ünnepély módozatait, a sir fölira­
tot a tanári karral egyetértöleg állapitandjuk 
meg, mi csak annyi jogot követelünk a ma­
gunk részére, hogy a sir emléke homlokzatán 
alul ezen felírás álljon: „Emelték hálás ta­
nítványaitovábbá, hogy közülünk egykori 
tanítványai közül valamelyik, ezen alkalommal 
kegyeletes beszédet mondhasson.

Fagy Breznyikiink szelleme által vezérel­
tetve, ismételten is kérünk Benneteket, hogy a 
kegyeletes czél elérését szives adományaitokkal 
biztosítani méltóztassatok!

Pozsonyban, (a kerületi gyűlés alkal­
mából) 1898. évi szeptember 7-én és 8-án.

Biszkup Béla, Bogyay Antal, Frenyo 
Gyula, Holuby Vilmos lelkészek, Horváth 
Dani árvaszéki ülnök, Ivánka István föld­
birtokos, Ivánka Pál főszolgabíró, Joerges 
Ago.-'.t könyvkiadó és könyvkereskedő, Dr. 
Kaldrovits Géza bank ügyész, Dr. Kéler 
Zoltán földbirtokos, Kiss István lelkész, Dr. 

I Kossaczky Arnold megyei ügyész, Krupecz 
István lelkész, Maróthy Emii lelkész, Oko­
licsányi Gyula bank ügyész, Okolicsányi 
József bizt. társulati felügyelő, Okolicsányi 
Lajos erdömester, Riesz Károly föesperes, 
Szekerka Pál lelkész, G óf Zay Miklós orsz. 
képviselő, Zokéczy Samu Lyceumi igazgató.

Köszönetnyilvánítás.
A lévai kegyesrendi főgimnázium kebe­

lében működő „Segitő-Egyesülei11 még min­
dig nem rendelkezik azzal az alaptőkével, 
a mely szükséges volna arra, hogy kitűzött 
magasztos czéljának kellőleg megfelelhessen. 
E végből nagyobbszabásu taggyüjtést ren­
dezett az idén, a mely oly eredménynyel 
végződött, hogy azt az egyesület nem hagy­
hatja szó nélkül.

Az idegeneket felszólítással s a feleletre 
alkalmas levelezőlapokkal, a helybelieket pe­
dig körözöivvel kereste föl. A szegények ér­
dekében kibocsájtott kérelem megtalálta a 
nemes adakozók szivéhez az utat s a ki 
tehette, fölajánlta támogatását az emberba­
ráti ügynek. Ezen nagyfokú áldoz.atkézség 
már az idén lehetővé tette azt, hogy az 
egyesület szélesebb alapon mozoghasson s 
s ne csak könyvekben, hanem ruhákban is 
nyújthasson segítséget.

Addig is, a mig az évvégi értesítőben 
meg nem érkezik a részletes kimutatás, fo­
gadják a nemes adakozók ez utón az egye­
sület legmélyebb és legbensöbb háláját.

Léván, 1898. okt. 16.
A „Segitö-egyesület“ Elnöksége.

III.
M indazon tisztelt barátaink és ösmerö- 

seinknek, kik szeretett jó atyánk Vargha 
István halálával reánk borult gyászt részvé­
tükkel enyhíteni iparkodtak, ez utón fejez­
zük ki benső köszönetünket.

N. Lülle, 1898. okt. hó 25.
A gyászoló család.

Szerkesztői üzenetek.
R E. Kapuvár. Köszönettel átvettük a két lend- 

beli szives küldeményt, a czikk most jön, a versikék 
majd következnek. Nagyon szép, bogy nem feledkezik 
meg rólunk!

P. L. A czikket lapunk sziikebb körénél fogva — 
legnagyobb sajnálatunkra — nem közölhetjük.

"Páli 45 krtól 14 frt 65
■vwAA övXy vlU krig méterenként — 
valamint fekete, fehér és szines Henneberg 
selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méteren­
ként — a legdivatosabb szövés, szin és min­
tázatban. Privát-fogyasztóknak póstabér 
és vámmentesen valamint házhoz szállítva, 
— mintákat pedig postafordultával 
küldenek, HENNEBERG G. selyem­
gyárai (es. és kir. udvari szállító) Zürich­
ben. — Magyar levelezés. Svájczba kétsze­
res levélbélyeg ragasztandó.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza- m.-mázsánként 9.rt20 ar,9 irt. 40 Két­
szeres frt — kr. frt — kr. — Rozs 
7 frt — kr. 7 frt 20 kr. Árpa 6 frt 40 
7 frt — kr. Kukoricza 5 frt 30 kr 5 fi t 50 
kr. Bab 6 frt 20 kr. 6 frt 30 kr. Zab 6 frt 50 kr 

frt — kr.— Lencse 5 frt — kr. frt —■ kr.
Köles 4 frt — kr. — frt — kr.

Nyilttér.
i.

AGeramb I. I.-féle bánya-egyIet„SzandrÍk“ 
ezüstárugyár a t. közönség szives tudomására 
hozza, hogy gyártmányai kizárólagos detail 
elárusitási jogát Bars- és Hontmegyék terü­
letére az előnyösen ismert és már 17 év óta 
fennálló Kiéin Sándor ékszerész és órás 
lévai ezégre ruházta, a hol gyártmányai­
nak nagy választékban gyári árakon kaphatók.

Kérjük tehát ezen gyártmányainak meg­
rendelésénél nevezett képviselőnkhöz for­
dulni méltóztassék.

II.
Házbérlet.

Nagy-Szecsén a közlekedési ut mentén 
levő uradalmi korcsmaépület 1899. január 
1 tői haszonbérbe vehető. Tudakozódhatni 
Léván az uradalmi központi irodában.

III.

Magas jutalékban ££££ 
szolid ügynökök, kik törvényszerűen megen­
gedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való 
eladásával, egy nagy pénzintézet (részvény­
társaság) számlájára foglalkozni óhajtanak.. 
Ajánlatok „Mercator’' czimen : Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., 
Fürdő-utcza 4. intézendők.

IV.
2951./1898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy özv. Telcsik 
Józsefné szül. Koszorin Katalin végrehajta­
tnak Mészáros Sándor és neje Vecsei 
Róza végrehajtást szenvedő elleni 28 frt. 
30 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a lévai kir. járásbiróság 
területén lévő Léva városában feitvö a lévai 
2562 sz. tjkvben. A + 1 sorsz. a. foglalt 
ingatlanra az árverést 766 frt. krbau ezennel 
megállapított kikiáltási érben elrendelte meg­
jegyzésével annak, bogy a C 3 és 4 tételek 
alatt Telcsik József és neje Koszorin Kata­
lin javára bekeblezett lakási szolgalom csakis 
az esetben marad épségben, ha a fenti in­
gatlan 52 frt. 15 krt., meghaladó árban adat­
nék el, ellenkező esetben a szolgalmi jogra 
való tekintet nélkül ugyanazon határnapon 
újonnan fog eladatni, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1898. évi novem­
ber hó 12-ik napján délelőtt 9 órakor 
a lévai kir. jbiróság tkvi hivatalában, meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1898. évi julius hó 20-ik 
napján.

A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Dr. Tejfalussy kir. albiró szabadságon : 
Pogány, kir. járásbiró.

V.
1898. évi 1104. sz.

Zabszállitási hirdetmény.
A körmöczbányai m. kir. bányahivatal 

kezelése alatt álló kincstári lóistállózás szá­
mára az 1899-ik évben ötszázhuszonegy 521 
hectoliter zabra lévén szükség ezen szükség­
lét nyilvános árlejtés utján fog beszereztetni.

Ennél fogva a szállítást elvállalni szán­
dékozók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel 
edátott zárt írásbeli ajánlataikat egy (1) klgr. 
zabminta kiséretébeu f. ÓV november hó 
9-én délután 5 Óráig ezen kir. bányahi­
vatalnál nyújtsák be ; később boérkezendö 
ajánlatok nem fognak tárgyalás alá vétetni.

Feltételek.
1. ) Az egységi ár métermázsáaként álla­

pítandó meg, s az ajánlatban szóval és szá­
mokkal tisztán kiirandó.

2. ) Csak teljesen kifogástalan minőségű, 
hectoliterenként legalább 44—46 klg. súlyú 
kétszer rostált zab fog átvétetni ; a kikötött 
súlynak meg nem felelő vagy az átvevő bizott­
ság által bármely irányban kifogásolt minő­
ség vissza fog utasittatni s az a raktárból 
azonnal eltávolitaudó.

3. ) Vállalkozó kötelezi magát az egész 
mennyiséget folyó évi deczember hó második 
felében Körmöc bányán a városon kívül levő 
raktárba saját költségén beszállítani. A vé­
telárt az egész mennyiség beszállítása után 
II -ik és IlI-ik fokozat szerint az összegnek 
megfelelő bélyegjegyekkel ellátott nyugta 
ellen a kir. bányahivatali pénztár fogja ki­
fizetni.

4. ) Bánatpénzül a vállalatból várható 
nyers bevételnek 10°/#-ka készpénzben vagy 
elfogadható érték papírokban az ajánlathoz 
csatolandó. Az el nem fogadott ajánlatokhoz 
csatolt bánatpénz azonnal, a vállalatot elnye­
rőé pedig csak a szállítás kifogástalan be­
fejezése után fog visszaadatni.

5. ) Az ajánlatok tárgyalása folyó ÓVÍ 
november hó 10-én délelőtt 10 órakor 
a kir. bányahivatal tanácstermében fog meg­
tartatni.

6) A solmeczbányai kir. bányaigazga­
tóság fenntartja a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok bármelyiket tekintet nélkül az 
egységi ár magasságára tetszés szerint el­
fogadhassa, esetleg az összes ajánlatokat 
vissza utasíthassa.

Részletesebb felvilágosítások a kir. bá­
nyahivatal irodájában a hivatalos Órák alatt 
beszerezhetők.

M kir bányahivatal.
Kőrmöczbánya, 1898. október 8-án,
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kir. osztálysorsjáték

i-i'3

sorsjegy 6.— frt
„ 3.- ,
„ 150 ,
. —.75 ..

Török A. és Tarsa uraknak Budapest.
Kérek részemre I. oszt. magy. kir. szab,

osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezet­
tel együtt küldeni.

Iz ÖSSZeSel ípóstautaíványnyal küldöm]1 nem törbiö

Mnpnv Cnndnn íermény- és kerti nÖ¥éuye,í kereskedőhözIliülUJ udllllUl Budapesten, VIL,Rottenbiller-utczatsz. a. 
ahol csakis 15 kr. postabélyeg beküldése után a kellő felvilágosítás és magyarázat 
azonnal megadatik.

Kéretik e lap hirdetéséri' hivatkozni 1

',000 13.169,000
melyei' hat húzásban Morsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 
sorsjegyre

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az 
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát 
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény leg­
szerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­

jegyeket a tervszerű eredeti árban es pedig:
egy egész I-SŐ oszt, eredeti

» fe' » »
» negyed „
„ nyolezad „ „ „ —./u „

Küldünk szer utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. 
kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek 
és azoknál mindenki megjeienhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 
azonban

f. évi november hó 5-ig 
hozzánk beküldeni.

Török A. és Társa
a m kir. szab, osztálysorsjáték föelárusitoi

Budapest, V., Váczi-körut 4 a.

r

JÓ SZERSZÁM FEL MUNKA! 
Gazdasági gépek, gépreszletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, merlegek es 
gepszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb. 1
Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Lelkész, tanító, jegyző, gazdatiszt és értelmes kisbirtokos urak figyel­
mébe ajánltatik egy a bel- és külföldön egyaránt keresett termény termelése.

500 □ öl területen, utasitás folytán, kellő szakértelemmel, alig 1—2 frt befekte­
téssel — minden elemi csapás daczára is —évenként 200 — 350 frt jövedelem elérhető 
és azért kezeskedem

Miután a télfagya előtt a föld előkészítendő, kívánatos, bogy az érdeklő felek 
azonnal forduljanak

• •

Uzletmegnyitás.
V?n szerencsénk Léva város és vidéke m. t. közönségének b. tudomására hozni, miszerint 

Léván a Takarékpénztár épületében, 
a mai igényeknek mindenben megfelelő iXjCZLXLtXxx To© cixá.ozott

úri- és női divatáru üzletet
nyitottunk. — Legyen szabad ez alkalommal a ni. t. közönséghez azon alázatos keresse! fordulnunk, hogy ke­
gyeskedjék bennünket nasryrabecsült bizalmukkal megajándékozni és mi előre is biztosítjuk, hogy főtörekvésünk 
leend szolid üzletviszonyt követni, hogy jo es kifogastalan áru előzékeny es gyors kiszolgálás, valamint lég 
jutányossabb árak által teljes megelégedésüket kiérdemeljük és ezt magunknak biztosítjuk. — A mélyen tisz­
telt közönség b. pártfogását kérve, maradtunk kiváló tisztelettel

Schveihs és Trebitsch.

Vau szerencsém a t. közön 
ség szives tudomására hozni 
hogy a Geramb I. I. féle bá" 
nya egylet rSzandrik” 
ezüstárugyár gyártmánva- 
kizárólagos detail eladási jogát 
Bars- és Hontmegyék terü­
letére megnyernem sikerült.

A „Szandrik“ ezüstárugyár 
hazánkban a maga nemében 
a legelső és legnagyobb ipar­
vállalat, mely saját bányáiban 
termelt ezüstöt egész sereg 
müvészszel és munkásokkal 
dolgoztatja tel és mely rövid 
fennállása óta nemcsak ha­
zánkban, de az egész világon 
hírnévre tett szert.

Művésziesen kidolgozott szolid gyártmányaiért az 1896-iki országos kiállí­
táson a legnagyobb kitüntetést ..díszoklevelet“ nyert és képjs árak tekin­
tetében bármely versenyt is felülmúlni.

Gyártmányai közül kiemelendők: étszerek 12 különféle alakban, 
gyertyatartók és ehhez való 2 12 karokkal, czukorszelenczék. ko­
sarak. tálezák hal és pecsenyetálak különféle asztali díszek, kávés, 
tea-, bor- liqueur és sörkészletek, eczet és olajtartók, templomi fel­
szerelvények valamennyi felekezet részére stb. stb.

Említett árukból állandóan dús raktárt tartok és ezeket eredeti gyári ára­
kon árusítom. — Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan továbbittatnak 
esetleg személyesen is eljövök nagyobb rendelések felvételére.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, szíveskedne engem becses rendelé­
seivel megtisztelni, maradván egyébb ékszerek, órák stb. szükségletének fede- 
sésére üzletemet figyelmébe ajánlva, kiváló tisztelettel Kloifl SáPldOT

Csak fiatal embereket érdekelhet tudni, hogy

párisi Dr. E 01T 0 W
Injectio Orientál

már néhány napi használat után elmulasztja még a legrégibb bántal- 
makat is, fölösleges tehát sántái olaj vagy COpaíva balzsammal kísér­
letezni, mert ezek csak a gyomrot rontják és a bajt nem gyógyítják meg.

1 üveg J3oiton Injectio ara 1 for-i-nt
Magyarországi főraktár:

Zoltán Béla gyógyszertára Budapest,
V., Nagykorona-utcza 23. (Széchényi-tér sarkán.) 

Kapható minden nagyobb gyógyszertárban.
Postai megrendelések czime: Zoltán gyógyszertár Budapest.

Főraktár Léván: Boleman gyógyszertára.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

Az. összes .>0,000 nyeremény 
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben 

1,060,000 korona 
A nyeremények részletes

31
67

3
433
763 

1338
90 

31700 
3900 
4900

50
3900
3900

beosztása a következő:
Korona

600000 
400000 
300000 
1OOOOO 
ooooo 
soooo 
70000 
60000 
40000 
30000
3.5000 
30000
1.5000
16300
5000 
3000 
3000 
1OOO 
500 
300 
300 
170 
130
1OO

HO
40

Kérje
(JKTóK (oiiiiitctthil

oilághírii spanyol és portugáb 
borait 

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarrag o na stb.

Kaphatók az Összes Finomabb 
fűszer és csemege kereskedé­
sekben, oalamint poharanként 

az előkelőbb szállodák.káoéházak és vendéglőkben. 

$ aj át fiók. r r Budapest
csakis: LVKossuth-Lajos és l’jttiláij utcza

sarkán, a GentruCasinoval szemben

Kávé.
i

Jamaikai legfinomabb 
Cuba legfinomabb 
Ceylcn legfinomabb 
Ceylon finom
Portorico finom, és Cuba 
Rio Kávé
Gyöngy legfinomabb 
Mocca legfinomabb 
Arany Jáva legfinomabb 
Menado legfinomabb 
Brazíliai legfinomabb 
Brazíliai II. rendű
Cuba pörkölt 
Hungária kávé

Kern

klgr. frt. kr. 
. 2.24 
. 2.24 
. 2.16 
. 2.08 
. 2.—

1.80
2.24
2.24
2.24
2.16
1.60
1.30
2.40
1.20

1.60
2.16

2.—

Kapható :

Testvéreknél, 
Léván.

Szecskavagók.

skézi es sorvetögep.

Konkolyválasztó- (TrienröK)
Gabonatisztitó-rosúk. Darálók. Morzsoló. Tizedes mérlegek. 

Mezőgazdasági gépgyárosok raktára, 

Kern Testvéreknél, Léván. 
Árjegyzékek kívánatra ingyen 

és bérmentve küldetnek.

Repavagók.

Sackreniszerü egyetemes 
és mélyítő aczel ekek.

r—v—vr—

MytmMítt Myitrsi és Tát»« gy«r*«qtójfa Léván,


